
Jihlavou napříč staletími 
... když domy vypráví

1 den

Program

 ve středověku sem stříbrná horečka přivedla horníky, řemeslníky
a obchodníky z celé Evropy. Jedno z nejmocnějších měst
království chránilo mohutné opevnění, náměstí lemovaly
kamenné domy s podloubím a razily se zde mince. Po zániku
hornictví začala v Jihlavě soukenická éra a Jihlava se  stala ve
druhé polovině 18. století druhým největším producentem sukna
v rakousko-uherské monarchii. Rozkvět města dnes stvrzuje
pestré zastoupení stavebních slohů napříč staletími. 

Kostel sv. Ignáce, Jihlava 
Bývalý jezuitský kostel byl postaven v na konci  17.
století italským stavitelem Jacopo Braschou. Kostel je
typickou raně barokní jednolodní stavbou s třemi páry
bočních kaplí a dvouvěžovým průčelím. Působivou
atmosféru interiéru podtrhuje kromě iluzivního oltáře
rozměrná nástropní freska a štuková výzdoba. V
sakristii kostela jsou uloženy ostatky jihlavského
misionáře Augustina Strobacha, který v 17. století
působil jako misionář na Mariánských ostrovech a zde
také mučednickou smrtí zemřel. 

Kostel sv. Jakuba Většího v Jihlavě 
Gotický kostel za náměstím, jehož věže ze všech stran
dominují městu, byl zasvěcen patronu horníků sv.
Jakubovi. Ohromí dlouhým kněžištěm, trojlodní halou a
dvěma věžemi v západním průčelí, které je prolomeno
ústupkovým portálem. Kostel byl několikrát zničen
požáry i nepřátelskou palbou za dobývání Jihlavy, ale
vždy byl opět obnoven. Při jeho prohlídce nezapomeňte
vystoupat do unikátních krovů. 

Kostel Povýšení sv. Kříže
Dominikánský kostel, sestávající z halového trojlodí s
dlouhým presbyteriem, byl založen roku 1247 a budovám
pod vlivem francouzské gotiky.
Ve 13. století přibyly obvodové zdi, vstupní portál a
triumfální oblouk. Zaklenutí kostela proběhlo až v 80.
letech 14. století pod vlivem stavební hutě Petra Parléře.
Po požárech v 16. století kostel čekala oprava v
renesančním duchu. V roce 1871 byl kostel zrušen a
sloužil armádě jako skladiště.  Od roku 2005 je jeho
vlastníkem město Jihlava. 

Měšťanské domy s renesančními síněmi
(jihlavský unikát) 
Muzeum Vysočiny a Oblastní galerii najdete na náměstí v
unikátních renesančních budovách. Ty dříve sloužily jako
cechovní a měšťanské domy. Vpravo stojící nejhonosnější
patricijský dům si dochoval dvoupatrovou vnitřní síň s
arkádovou lodžií a toskánskými sloupy. Dům levý, tzv.
Meisterhaus, je nejstarším domem renesančního typu
jihlavského krytého dvora. Domy jsou 
navzájem propojeny. 

Kostel svatého Jana Křtitele
Na Jánském kopečku stojí kostelík jehož historie sahá až
do 12. století. Dnešní vzhled  kostela je raně gotického
původu z poloviny 13. století. Roku 1458 byl kostelík
poničen vojsky Jiřího z Poděbrad. Při následných
opravách vzniklo nové kněžiště se síťovou klenbou a
sedlovým portálem. V renesanci byly zvýšeny zdi lodi,
objevily se nové vchody s renesančními portály. Po
třicetileté válce dostal kostel barokní vzhled. 

Klášterní kostel Matky Boží v Jihlavě 
založil český král Přemysl Otakar I. roku 1221 pro řád
Minoritu svatého Františka z Assisi původně  v  
románském slohu. Po velkém požáru roku 1353 se
přestavěl  do gotického stylu. Obdivovat můžete obraz
vpravo u hlavního oltáře znázorňující přepadení Jihlavy
loupeživými rytíři 19. února 1402 a od Vánoc do
Hromnic největší betlém v Jihlavském kraji. 

https://www.dojihlavy.cz/mista/kostel-sv-jakuba-vetsiho
https://www.dojihlavy.cz/mista/kostel-sv-jakuba-vetsiho


Hospodářský dvůr – prohlídka minizoo, jízda
na koni, ochutnávka pálenky, večeře v Bohuslavicích

Pikniková romantika v Telči Vychutnejte si piknikovou
romantiku v Telči! Stačí si vybrat
romantické místo a dvě hodiny předem objednat
Cafefriend.

Půjčovnu lodí a šlapadel najdete u centra města u
Dolní brány v ulici Na Baště, v provozu je v
červenci a srpnu dle počasí od 10:00 do 18:00 hod.

Koupání v Pařezitém rybníku, rašeliniště Velký
Pařezitý rybník je přírodní rezervace
nacházející se poblíž obce Řásná.

Vyhlídka Oslednice

Kláštěr premonstrátů v Nové Říši

Bau Bau bistro a cafe 

Bernard bar Jihlava 

Bistro na tři tečky

Buena Vista

Alpha indická a nepálská restaurace 

Grandhotel Jihlava Garni 

EA Bussiness hotel Jihlava

Hotel Villa Eden

Mahlerův penzion Na Hradbách

Hotel Atrium 

Projděte se po jihlavských hradbách! 
Původní tříkilometrové opevnění tvořila vnitřní
hradební zeď vysoká 6 metrů, široký parkán s
parkánovou zdí a příkop hluboký až 7 metrů. Dodnes
zachovaný pás hradeb je rekonstruovaný podle
barokní podoby ze 17. století, parkán je parkově
upraven. Součástí opevnění bylo také pět bran. 

Brána Matky Boží vznikla v době výstavby města a
hradebního systému ve 13. století. V průběhu věků
prošla řadou úprav. Dnes má renesanční nástavbu a
s ní celkovou výšku 24 metrů.

Milovníci historie stavebních slohů a řemesla zamíří
do Domu architektury za expozicí architektonického
dědictví města. 

Nedaleko od Jihlavy stojí malebné město Brtnice,
kde na vás dýchne historie zámku. Narodil se zde
také slavný designer Josef Hoffmann, jehož
bruselský palác Stoclet, který navrhl, je od roku 2009
na seznamu UNESCO památek. 

A kdyby toho bylo málo… 

Restaurace

Ubytování


